

ВЕСЕННИЙ ПРАЗДНИК

Май у нас обычно ассоциируется с Днем Победы, Днем международной солидарности трудящихся, окончательно наступившей весной. И не так заметно, что именно в мае мы дважды вспоминаем о медицинских сестрах. В первый раз, конечно же, в День Победы, потому что образ фронтовой медсестры в нашей стране знаком всем с детства. А второй раз 12 мая в День медицинской сестры. Историю праздника связывают с Крымской войной 1853 года, когда англичанка Флоренс Найтингейл организовала штаб сестер милосердия, куда вступали все желающие: крестьянки, аристократки, монахини. Женщины ухаживали за ранеными солдатами и помогали врачам на операциях. При этом, ни у кого из них не было медицинского образования. Так и появилась новая профессия. 12 мая – это день рождения самой Найтингейл.

В 1974 году сестры милосердия из 141 стран мира учредили свой профессиональный праздник. В нашей стране праздник отмечают с 1993 года, когда в России появилась Ассоциация медицинских сестер, которая поддерживает и контролирует работников этой профессии. Однако, в истории России профессия медсестры возникла раньше. Еще Петр I подписал указ «О назначении монахинь в госпитали», после чего женщины добровольно вступали в ряды сестер милосердия. Каждый год в День медсестры во всех странах мира проводятся круглые столы, заседания, конкурсы, мастер-классы.

В этом году в Ростове-на-Дону праздник медицинской сестры состоялся в ДК «Роствертол» 17 мая. На нем присутствовали министр здравоохранения Ростовской области Татьяна Юрьевна Быковская, начальник Управления Здравоохранения города Надежда Алексеевна Левицкая, руководители лечебных учреждений города и области, другие представители больниц и поликлиник восьми районов Ростова-на-Дону. И конечно же, главные героини праздника – медицинские сестры. Они не только демонстрировали отличные профессиональные навыки в соревнованиях медсестер в различных номинациях, но и проявили свои способности в создании цветочных композиций и кулинарном искусстве. Награждали победителей Т.Ю. Быковская и Н.А. Левицкая.

С праздником, дорогие медсестры! Всего вам наилучшего!

В.Л. Садовнича, Е.Г. Спиглазова